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A PLAN OF ACTION.   Embodying A Series Of Reports Issued By The Research Committee Of The
Empire Economic Union & Other Papers.    Together With An Introduction By The Rt. Hon. L.S. Amery.
London: Faber & Faber, MCMXXXII.   First edition. Very good copy, firm binding, clean text. 280pp. 8vo.
Bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices &  index.  Includes sections on
"Summary Of The Import Duties Act, 1932"; "Report Of A Joint Committee On Agricultural Policy"; and
"Draft Agreements For Empire Preference". Order No: 204712. €55.00

A PLAN OF ACTION.   Emboyding A Series Of Reports Issued By The Research Committee Of The
Empire Economic Union & Other Papers.    Together With An Introduction By The Rt. Hon L.S. Amery.
London: Faber & Faber, MCMXXXII. First edition. Very good copy, firm binding, clean text, minor
bumping to corners. 280pp. 8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains index.
Includes sections on "A Tariff For Industry"; "A Tariff Policy For Agriculture"; and "A Scheme Of Empire
Preference". Order No: 204436.  €25.00

A REPORT BY PEP.   Colonial Students in Britain.  Published By PEP (Political & Economic
Planning), London, June 1955.   Very good copy, firm binding, rubbed dust jacaket edges. 257pp. 8vo. 
Contains appendices and index.  Includes sections on "The Students' Backgrounds"; "Studying In Britain";
and "Some Facts & Figures". Order No: 204549. €68.00

A REPORT BY PEP.   Colonial Students in Britain.  Published By PEP (Political & Economic
Planning), London, June 1955. Very good copy, firm binding, dust jacket edges rubbed & chipped. 257pp.
8vo.  Contains appendices and index.  Includes sections on "The Students' Backgrounds"; "Studying In
Britain"; and "Some Facts & Figures". Order No: 204492.  €30.00

A REPORT BY PEP.   Colonial Students in Britain.  Published By PEP (Political & Economic
Planning), London, June 1955.  Very good copy, firm binding, clean text, sunned spine. 257pp. 8vo.  Bound
in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices and index.  Includes sections on "The
Students' Backgrounds"; "Studying In Britain"; and "Some Facts & Figures". Order No: 204369.
€25.00

ABBOTT, A.W.   A Short History Of The Crown Agents And Their Office.     For Private Circulation,
1959.   Good copy, firm binding, sunned spine. 101pp. 8vo.  Bound in original navy waxed cloth with title in
gilt on spine. Contains appendices & illustrations. Includes sections on "The British Colonial Empire; Its 
Development, Administration And Evolution"; "The Crown Agents For The Colonies, 1863"; and "The
Committee Of Enquiry, 1908". Order No: 204376. €75.00

ALFORD, CHARLES J. Mining Law Of The British Empire. London: Charles Griffin & Company
Limited, 1906.   Good copy, firm binding, library marks to spine & f.e.p., some scoring to text. 300pp. 8vo.
Bound in original cloth with title giltstamped front board and title in gilt on spine.  Contains index & 52 pps
advertisements.  Includes sections on "The Principles Of Mining Law"; "The Mining Laws Of Burma"; and
"The Mining Laws Of The Gold Coast Colony & Ashanti". Order No: 204328. €95.00
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ALLEN, ROBERT.   Monographs On Mineral Resources With Special Reference To The British
Empire.    Copper Ores. Prepared Under the Direction Of The Mineral Resources Committee Of The
Imperial Institute With The Assistance Of The Scientific And Technical Staff.  London: John Murray, 1923.
First edition. Good paperback copy, sunned spine, firm binding, rubbed edges. 221pp. 8vo.  Contains map,
six diagrams, and references to literature on copper.  Includes sections on "Copper Ores: Their Occurrence,
Characters And Uses"; and "Sources Of Supply Of Copper Ores". Prepared under the direction of the Mineral
Resources Committee of the Imperial Institute with the assistance of the scientific and technical staff.
Order No: 204546.  €65.00

ANDREW, G.W. (EDITED BY). The Resources Of The Empire.    Fuel.  London: Ernest Benn Ltd,
1924. Very good copy, firm binding, clean text, sunned spine, minor rubbing to corners. 208pp. 8vo.  Bound
in original cloth with title in gilt on spine. Contains 16pps advertisements, index & tables.  Includes sections
on "Coal & Lignite In Great Britain and Ireland"; "Carbonisation And Synthetic Processes"; and "Fuel Oils
In America". With a foreword by H.R.H. The Prince Of Wales, and general introductions by The Rt. Hon.
Sir Eric Geddes and Sir Robert A. Hadfield. Order No: 204540. €75.00

ARKIN, MARCUS. Storm In A Teacup.  The Later Years Of John Company At The Cape, 1815-36.  C.
Struik Ltd, Capetown, 1973.   Very good copy, firm binding, text clean & bright, minor rubbing to dust
jacket. 258pp. 8vo.  Contains appendices, bibliography, index, 11 tables & 9 illustrative plates, including
frontispiece.  Includes sections on "John Company In Transition"; "Report Of The China Trade Committee";
and "The Indian Hospitals Experiment". Order No: 204410.  €50.00

BAKER, PETER.   Land And Empire.     London: The Falcon Press, 1948.   First edition. Good copy, firm
binding, general wear to dust jacket. 32pp. Small 8vo.  Includes sections on "Agricultural Policy"; "A Policy
For Emigration"; and "The Past & The Future Of The Empire". Order No: 204465. €60.00

BARCLAY, GLEN ST. J.   The Empire is Marching.    A Study Of The Military Efforts Of The British
Empire 1800-1945. Weidenfeld & Nicolson, London, 1976.   Very good copy with original dust jacket.
276pp. 8vo.  Contains notes, bibliography, maps & index.  A study of the military strength of Britain and her
Empire during the Boer Wear, First World War and Second World War. Order No: 204310. €36.00

BEAVERBROOK, LORD.   My Case For Empire Free Trade. The Empire Crusade, London, 1930.
Third edition. Good paperback copy, general wear to covers with rubbed edges and spine. 76pp. Small 8vo.
Contains index.  Includes sections on "The Empire From A New Standpoint"; "Martinique & St. Vincent: A 
Contrast In Colonies"; and "Room For Empire Wheat In British Market, But Not For Foreign". Order
No: 204698.   €68.00

BEAVERBROOK, LORD.   The Resources Of The British Empire.    Lane Publications, London, 1934.
Very good copy, firm binding, sunned spine. 109pp. Small 8vo.  Bound in original red cloth.  Contains
appendices.  Includes sections on "Great Britain"; "History Of The Empire Free Trade Movement"; and 
"Japanese Cotton Imports Into British Crown Colonies". Order No: 204379.  €50.00
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BEER, GEORGE LOUIS.   The Commercial Policy Of England Toward The American Colonies.
New York: Peter Smith, 1948.   Reprint. Rebound in modern cloth, some pencil marks to text, minor library
stamping. 167pp. 8vo.  Contains bibliography.  Includes sections on "England's Colonial & Shipping Policy
Before The Restoration"; "Restrictions On Colonial Manufactures"; and "Bounties And Other
Encouragements Offered To Colonial Industry & Commerce Before 1763". Order No: 204548. €25.00

BENNETT, THE RIGHT HON. THE VISCOUNT.   Empire Relations.    The Peter Le Neve Foster
Lecture Delivered On June 3rd, 1942 To The Royal Society Of Arts.  Dorothy Crisp & Co. Ltd., London,
N.D. Good copy, firm binding, worn dust jacket with rubbed spine. 43pp. Small 8vo. An exposition of the
constitutional position throughout the British Empire. Order No: 204461.  €55.00

BERTRAM, SIR ANTON.   The Colonial Service.  Cambridge at the University Press, 1930.   Very
good copy, firm binding, sunned spine. 291pp. 8vo.  Bound in original red waxed cloth with title in gilt on
spine.  Contains index.  Includes sections on "General Geographical Review"; "The Colonial Secretary And
The Machinery Of Government"; and "The Legislature". Order No: 204473. €50.00

BOOSÉ, JAMES R.   Memory Serving. Being Reminiscences Of Fifty Years Of The Royal Colonial 
Institute. London: Selwyn & Blount, 1928. First edition. Good copy, firm binding, sunned spine and front
board edge. 265pp. 8vo.  Contains index and 6 illustrative plates, including frontispiece.  An account of the 
authors experiences with the Royal Colonial Institute. Order No: 204384.  €60.00

BRADLEY, KENNETH. A Career In The Overseas Civil Service.  London: Her Majesty's Stationery
Office, 1955.  Good paperback copy, library mark to front cover, firm binding. 64pp. 8vo.  Contains b/w
illustrations, illustrated endpapers and reading list.  Includes sections on "What The Oversea Civil Service
Is"; "The Qualities Required"; and "Nation Building". Order No: 204454.  €48.00

BRADLEY, KENNETH.   The Colonial Service As A Career.  London: Her Majesty's Stationery
Office, 1950.  Good paperback copy, minor rubbing to spine edges. 67pp. 8vo. Includes sections on "Life In
The Colonial Service"; "Empire Building"; and "Towards The Commonwealth".  Contains bibliography, b/w
illustrative plates & illustrated endpapers. Order No: 204407.  €48.00

BRADLEY, KENNETH. The Colonial Service As A Career.   London: His Majesty's Stationery
Office, 1950.   Very good paperback copy, firm binding. 68pp. 8vo. Includes sections on "Life In The
Colonial Service"; "Empire Building"; and "Towards The Commonwealth".  Contains bibliography, b/w
illustrative plates & illustrated endpapers. Order No: 204405.  €48.00

BRADY, ALEXANDER.  Democracy In The Dominions.  A Comparative Study In Institutions.  The
University of Toronto Press, 1952.   Second edition. Good copy, firm binding, general wear to dust jacket
with edges rubbed & chipped. 604pp. 8vo.  Contains select bibliiography and index. Includes sections on 
"Canada"; "New Zealand"; and "South Africa". Order No: 204277. €75.00
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BUCHANAN, R. OGILVIE.   An Economic Geography Of The British Empire.     University of London
Press, 1935. First edition. Good copy, firm binding,. 346pp. 8vo.  Bound in original cloth.  Contains index,
16 illustrative plates and 49 figures.  Includes sections on "Climatic Types"; "Imperial Communications"; and
"The Countries Of The British Empire". Order No: 204247.  €35.00

BURGESS, JOSEPH.  Homeland Or Empire?   Bradford: The Homeland League Press, 1915.  Reprint.
Good copy, firm binding, dulled boards with rubbed spine edges & corners. 169pp. 8vo.  Bound in original
card boards. Includes sections on "Homeland Labour Reforms Stultified By Overseas Investing"; "Mr 
Winston Churchill's Apologia For Foreign Investments"; and "The Fatal Flaw In Norman-Angellism".
Order No: 204267.  €50.00

BURNS, SIR ALAN. Colonial Civil Servant.  London: George Allen & Unwin, 1949. First edition.
Very good copy, firm binding, with original dust jacket. 339pp. 8vo.  Contains appendix, general index,
index to places, index to persons. Includes sections on "Leeward Islands"; "The Colonial Office"; and 
"Colonial Legislatures". Order No: 204293.  €50.00

CAIDEN, GERALD E.   The Commonwealth Bureaucracy.     Melbourne University Press, London & 
New York, 1967.   First edition. Very good copy, firm binding, clean text, minor wear to dust jacket edges.
445pp. 8vo.  Contains index and 22 tables. Includes sections on "Profile Of The Commonwealth
Bureaucracy"; "Personnel Authorities In The Commonwealth Service", and "Personnel Administration In
The Commonwealth Service". Order No: 204547. €60.00

CAILLARD, SIR VINCENT H.P.   Imperial Fiscal Reform.     London: Edward Arnold, 1903.   Very
good copy, firm binding, sunned spine, minor rubbing to corners, clean text, pages uncut. 288pp. Small 8vo.
Bound in original blue cloth with title in gilt on spine & front board.  Contains appendices, index and
diagram.  Includes sections on "The Burden Of The Income-Tax Payer"; "Changed Conditions Continued:
The Effect Of Wars Upon Exports"; and "Home Markets & The Empire". Order No: 204511. €60.00

CARRINGTON, C.E. The Liquidation Of The British Empire.    The Reid Lectures Of Acadia
University 1959.  George G. Harrap & Co., London, Toronto, Wellington, Sydney, 1961.   First edition. Very
good copy with original dust jacket. 96pp. 8vo.  Contains Appendix: Constitutional Theory in 1791, and 
notes & references.  Includes sections on "Empire To Commonwealth"; "The New Partition Of Africa"; and
"The Last Phase". Order No: 204065. €40.00

CERNOVODEANU, PAUL.   England's Trade Policy In The Levant And Her Exchange Of Goods
With The Romanian Countries Under The Latter Stuarts.    (1660-1714).  Publishing House Of The 
Academy Of The Socialist Republic Of Romania, Bucharest, 1972. Good paperback copy, firm binding,
clean text. 157pp. 8vo.  Contains annexes, seleected bibliography, index and map. Includes sections on
"English Commercial Pursuis In The Eastern Mediterranean And South-Eastern Europe"; and "English
Merchants' Trade In The Romanian Lands". Order No: 204503. €12.00
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CERNOVODEANU, PAUL.   England's Trade Policy In The Levant And Her Exchange Of Goods
With The Romanian Countries Under The Latter Stuarts.    (1660-1714).  Publishing House Of The 
Academy Of The Socialist Republic Of Romania, Bucharest, 1972. Very good paperback copy. 157pp. 8vo.
Contains annexes, seleected bibliography, index and map.  Includes sections on "English Commercial Pursuis
In The Eastern Mediterranean And South-Eastern Europe"; and "English Merchants' Trade In The Romanian
Lands". Order No: 204613. €18.00

CERNOVODEANU, PAUL.   England's Trade Policy In The Levant And Her Exchange Of Goods
With The Romanian Countries Under The Latter Stuarts.    (1660-1914).  Publishing House Of The 
Academy Of The Socialist Republic Of Romania, Bucharest, 1972. Very good paperback copy. 157pp. 8vo.
Contains annexes, seleected bibliography, index and map.  Includes sections on "English Commercial Pursuis
In The Eastern Mediterranean And South-Eastern Europe"; and "English Merchants' Trade In The Romanian
Lands". Order No: 204615. €18.00

CHURCH AND EMPIRE.   A Reprint Of The Special Number Of The Times.   June 25, 1930.  The
Times Publishing company, London, 1930. Good copy, firm binding, clean text, sunned spine. 112pp. 4to.
Bound in original cloth with title in gilt on spine & front board. Richly illustrated, including frontispiece. 
Includes sections on "St. Paul's Cathedral"; "The Lambeth Conference"; "The Empire Oversea", and "The 
Church At Home". Order No: 204509. €50.00

COLONIAL CHRISTENDOM.   (Does It Apply To Us).    Excerpt From Dussel.  For Private Circulation, 
N.D.   booklet. Good copy, some scoring to text, staple bound. 35pp. 8vo.  Contains notes and maps.  This 
excerpt is Chapter 3 of the book History & The Theology Of Liberation, by Enrique Dussel; Orbis, New
York 1976. Order No: 204687.  €12.00

COLONIAL CONFERENCE, 1907. Minutes Of Proceedings Of The Colonial Conference, 1907. 
Presented To Both Houses Of Parliament By Command Of His Majesty, May 1907.  London: Printed For His
Majesty's Stationery Office, By Eyre & Spottiswoode, 1907.   Very good copy, firm binding, clean text,
slight damp stains to boards. 622pp. Folio.  Bound in purple waxed cloth with title in gilt on spine.  Contains
index.  Includes sections on "Consitution Of The Conference"; "Imperial Court Of Appeal"; "Preferential
Trade"; and "Improvement Of Mail Communication With Australasia, via Canada". Order No: 204179.
€115.00

COLONIAL OFFICE.   The Colonial Territories.    1950-51.  London: His Majesty's Stationery Office,
1951.   Very good paperback copy. 184pp. 8vo.  Contains appendix, and includes sections on "The Colonial
Office & The Colonial Service"; "Economic Development"; and "Colonial Finance". Order No: 204110.
€38.00

CONTRIBUTED BY DOMINIONS & OTHER EXPERTS.   Empire Opportunities.    A Survey Of The
Possibilities Of Overseas Settlement.  Blackie & Son Limited, London, 1938.   First edition. Very good copy,
firm binding. 265pp. Small 8vo.  Bound in original red cloth.  Includes sections on "Canada's Population
Problem"; "The Union Of South Africa: Social Conditions From The Settlers' Standpoint"; and "New 
Zealand: The Land & The People". Order No: 204420.  €48.00
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CORNISH, VAUGHAN.   A Geography of Imperial Defence.     London: Sifton Praed & Co Ltd, 1922.
Rebound in modern cloth, good copy. 154pp. 8vo.  Contains index.  Includes sections on "The Geography Of
Population & Efficiency"; "National Geography Of The British Empire"; and "Defence Of India". Order
No: 204643.   €38.00

COWIE, DONALD. An Empire Prepared. A Study Of The Defence Potentialities Of Greater Britain.
London: George Allen & Unwin, 1939.   First edition. Good copy, firm binding. 277pp. Small 8vo.  Bound in 
original cloth.  Contains appendix and index.  Includes sections on "Australia Looks To Her Defence"; "India
& Eire"; and "When Britain Is At War". Order No: 204611.  €25.00

CROCKER, WALTER RUSSELL.   On Governing Colonies.    Being An Outline Of The Real Issues
And A Comparison Of The British, French And Belgian Approach To Them.  London: George Allen & 
Unwin, 1947.  First edition. Good copy, firm binding, sunned spine, slight stain to front board. 152pp. 8vo.
Bound in original red cloth. Contains index & 15 illustrations. Includes sections on "Africa & Africans";
"Policy & Practice: British, French, Belgian", and "The White Official". Order No: 204224. €48.00

CROCKER, WALTER RUSSELL.   On Governing Colonies.    Being An Outline Of The Real Issues
And A Comparison Of The British, French And Belgian Approach To Them.  London: George Allen & 
Unwin, 1947.  First edition. Very good copy, firm binding, minor rubbing to dust jacket edges. 152pp. 8vo.
Contains index and 15 illustrations.  Includes sections on "Africa & Africans"; "Policy & Practice: British,
French, Belgian"; and "The White Official". Order No: 204148. €50.00

DEANE, PHYLLIS.   The Measurement Of Colonial National Incomes.    An Experiment.  Cambridge at
the University Press, 1948.   Good paperback copy, firm binding, clean text, dulled covers. 173pp. 8vo.
Contains appendices, tables, bibliography, and index. Includes sections on "The National Income Of
Northern Rhodesia, 1938"; "The National Income Of Nyasaland, 1938"; and "The National Income Of
Jamaica, 1938". Order No: 204487. €58.00

DIGBY, MARGARET.   Agricultural Co-Operation In The Commonwealth.     Basil Blackwell, Oxford,
1956.   Reprint. Very good copy, firm binding, sunned dust jacket spine with edges rubbed & chipped.
174pp. 8vo.  Contains appendix and index. Includes sections on "Canada"; "New Zealand"; and "The Union
Of South Africa & Southern Rhodesia". Order No: 204045.  €50.00

DOWSON, SIR ERNEST & SHEPPARD, V.L.O.   Land Registration.    Colonial Office.  London: Her
Majesty's Stationery Office, 1952. Good copy, slight ink marks to front board, firm binding, minor library
stamping to endpapers. 211pp. 8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains index
and bibliography.  Includes sections on "Evolution Of Land Records - Some Early & Feudal Developments";
"Origin And Development Of Land Records On The Continent Of Europe"; and "Scotland & The Union Of
South Africa". Order No: 204069. €65.00
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DRUMMOND-WOLFF, HENRY.   British Declaration Of Independence. With A Foreword By The
Rt. Hon. Lord Altrincham. Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, N.D.   Good copy, firm binding,
general wear to dust jacket with minor wear to edges. 136pp. 8vo.  Contains appendices.  Includes sections
on "The Second World War"; "The British Empire"; and "The Charter Of The United Nations". Order
No: 204560.   €35.00
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EGERTON, HUGH EDWARD.   A Short History Of British Colonial Policy 1606-1909.    Revised By
A.P. Newton. Methuen & Co., London, 1945.  Eleventh edition. Very good copy, firm binding, sunned dust
jacket spine with rubbed edges. 516pp. 8vo.  Contains appendices & index.  Includes sections on "Early
Attempts At Colonization"; "The Colonies Under William III And Anne"; and "The Attainment Of Canadia
Self-Government". Order No: 204666. €55.00

EGERTON, HUGH EDWARD.  British Colonial Policy In The XXth Century.  Methuen & Co Ltd.,
London, 1922.   First edition. Rebound in modern cloth, minor library markings. 259pp. 8vo.  Contains
appendices & index.  Includes sections on "The Vestiges Of British Predominance"; "The Growing Pains Of 
Nationhood"; and "The Foreign Policy Of Great Britain As It Affected The Dominions Between 1900 And
1914". Order No: 204140. €68.00

EGERTON, HUGH EDWARD.  British Colonial Policy In The XXth Century.     Methuen & Co. Ltd.,
London, 1922.   First edition. Very good copy, firm binding, clean text, sunned spine. 259pp. 8vo.  Bound in
original cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices & index.  Includes sections on "The Vestiges
Of British Predominance"; "The Growing Pains Of Nationhood"; and "The Foreign Policy Of Great Britain
As It Affected The Dominions Between 1900 And 1914". Order No: 204177. €68.00

EGERTON, HUGH EDWARD.  British Colonial Policy In The XXth Century.     Methuen & Co. Ltd.,
London, 1922.   First edition. Good copy, firm binding sunned spine, slightly bumped corners. 259pp. 8vo.
Bound in original cloth with title in gilt on spine. Contains index. Includes sections on "The Vestiges Of 
British Parliament"; "The Question Of Preferential Trade"; and "The Foreign Policy Of Great Britain As It
Affected The Dominions Between 1900 And 1914". Order No: 204481. €85.00

EISENSTADT, S.N.  The Political Systems Of Empires.  The Free Press Of Glencoe/Collier-Macmillan
Ltd., London, 1963. Good copy, some pages wrinkled, firm binding, general wear to dust jacket with rubbed
corners. 523pp. 8vo.  Contains appendix, general remarks on analytical tables, tables, notes to the analytic
tables, tables, bibliography, and index.  Includes sections on "The Historical Bureaucratic Politics, The
Setting & The Problem"; "The Economic Structure of The Historical Bureaucratic Societies"; and "The
Policies Of The Rulers". Order No: 204541. SOLD €30.00

FAWCETT, C.B.   A Political Geography Of The British Empire.     Univesity Of London Press Ltd,
1933.   Good copy, library stamp to f.e.p., sunned spine, minor rubbing to edges & corners. 409pp. 8vo.
Bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Contains index, appendix, and 62 diagrams.  Includes
sections on "The Geographical Position Of The Lands Of The Empire"; "Seaways & Airways"; and "The
British Empire In Southwestern Asia". Order No: 204166.  €60.00

FLOOD, R.A.   Public Libraries In The Colonies.  With A Foreword By General Sir Ronald Adam.
London: The Library Association, 1951. Pamphlet. Good paperback copy, staple bound, rubbed edges & 
corners. 41pp. 8vo.  Contains appendices and frontispiece illustrative plate.  Includes sections on "The
Carribbean Colonies"; "Africa"; and "Malaya & Singapore". Order No: 204432.  €45.00

9



The Systems Of Empire: Politics, Administration & Economics (KSYEP) 

FOREIGN OFFICE.   The Constitution Of All Countries.    Volume 1: The British Empire.  London:
Printed & Published By His Majesty's Stationery Office, 1938.  Very good copy, firm binding, some foxing
to endpapers. 678pp. 8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains index.  Includes
sections on "British Empire (Statute Of Westminister)"; "Newfoundland"; and "West Africa". Order No: 
204333. €40.00

FOX, RALPH. The Colonial Policy Of British Imperialism.  London: Martin Lawrence, Limited,
1933. Good paperback copy, sunned spine & cover, firm binding. 122pp. 8vo. Contains appendices.
Includes sections on "First Steps In Colonial Policy"; "Imperialism & Colonial Policy"; and "British 
Imperialism In Africa". Order No: 204126.  €75.00

FROST, RICHARD (EDITED BY).   The British Commonwealth And World Society.  Proceedings Of
The Third Unofficial Conference On British Commonwealth Relations London 17 February To 3 March
1945.  Oxford University Press, London, New York & Toronto, 1947. Very good copy, firm binding.
204pp. 8vo. Bound in original waxed cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices, and index.
Includes sections on "The Future Development Of The Commonwealth"; "Problems Of Race & Migration";
and "The Colonies In The Commonwealth". Order No: 204265. €65.00

GRONDONA, L. ST. CLARE.   Commonwealth Stocktaking.     London: Butterworth Publications, 1953.
Good copy, firm binding, some library markings to endpapers. 389pp. 8vo.  Bound in original green waxed
cloth with title in gilt on spine.  Contains index, bibliography, 25 trade statistical surveys, and 22 coloured
diagrams.  Includes sections on "Food, Feedingstuffs & Tobacco"; and "Industrial Materials - Fuel & Power".
Order No: 204099.  €40.00

HANCOCK, W.K. Wealth Of Colonies.    The Marshall Lectures Delivered at Cambridge On 17 & 24
February 1920.  Cambridge at the University Press, 1950.   Good copy, firm binding, dulled dust jacket with
minor tearing to edge. 81pp. Small 8vo.  "In part 1, Prof Hancock demonstrated from three examples in
history some lessons of 19th century economics which he holds to be essential for all new colonial
development policies.  In part 2, he reviews current problems of development and welfare with the British 
Commonwealth" - from dust jacket. Order No: 204005.  €38.00

HARE, WILLIAM LOFTUS (EDITED BY).   Religions of the Empire.    A Conference On Some Living
Religions Within The Empire.  Duckworth, London, 1925.   First edition. Very good copy, firm binding,
sunned spine. 519pp. 8vo.  Bound in original waxed cloth with title on spine.  Includes sections on 
"Historical Note On The Religion Of Hindus"; "An Historical Note On Islam"; and "Religion & The Life Of 
Civilisation". Order No: 204396. €40.00

HARPER, HUGO EDWARD (EDITOR).  Empire Problems.  London: Frederick Muller Ltd, 1939.
Very good copy, firm binding, dulled dust jacket. 216pp. Small 8vo.  Contains appendices & index. Includes
sections on "Migration Problems Of The Empire"; "Indian Problems Of The Empire"; and "Military
Problems Of The Empire". Order No: 204382. €75.00
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HARRIS, S.E.   Monetary Problems Of The British Empire. New York: The Macmillan Company,
1931. Good copy, firm binding, clean text, spine edges slightly rubbed, minor library markings to spine and
some leaves. 569pp. 8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains
bibliography & index.  Includes sections on "Financial History Of The Early Months Of The War"; "Control
Of Prices & Supplies"; and "Foreign Exchanges & Monetary Policies". Order No: 204208.  €40.00

HERBERTSON, A.J & HOWARTH, O.J.R. (EDITED BY).  The Oxford Survey Of The British
Empire.    Australasia, Including Australia, New Zealand, The Western Pacific And The British Sector In
Antarctica. Oxford at the Clarendon Press, 1914.  Very good copy, firm binding, minor rubbing to edges,
bumped corners. 386pp. 8vo.  Bound in original gilt stamped cloth with title in gilt on leather spine.
Contains 40 photographs, 3 coloured maps and 70 figures in text.  Includes sections on "Physical Features & 
Their Effect On Environment"; "Economic Conditions & Industries"; and "The People Of Australia". 
Order No: 204608.  €50.00
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